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Згадаймо, що до проголошення 

обох невизнаних «республік» актив-
но підштовхував Кремль і фінансу-
вав його як альтернативу проваленій 
«федералізації» України. Створен-
ня на Сході цих двох проросійських 
терористичних утворень від початку 
мало на меті максимально дестабілі-
зувати ситуацію в нашій державі й не 
допустити реалізації її європейсько-
го вибору. Все це робилося в рамках 
неоголошеної путінської гібридної 
війни проти України або, як її ще на-
зивають на Заході, Путін-крига.

Путін-криг у перекладі з німецької 
– «війна Путіна». Це свого роду повзу-
чий варіант бліцкригу, німецького ви-
находу, що означає блискавичну війну. 
В 1939–40 роках нацистський вермахт 
продемонстрував тактику бліцкригу в 
європейському театрі воєнних дій. У її 
основу було покладено дії мотомехані-
зованих і бронетанкових частин, здатних 
за підтримки авіації швидко пробивати 
оборону супротивника й долати вели-
чезні відстані, захоплюючи важливі ад-
міністративні центри й вузли комунікацій 
у глибокому тилу. Характерною рисою 
нацистського бліцкригу була масована 
пропагандистська кампанія, покликана 
впливати на супротивника, його війська 
й цивільне населення, зломити їхню во-
лю до опору й в остаточному підсумку 
заздалегідь забезпечити успіх наступу. 
Так було в Польщі, Голландії, Бельгії, Да-
нії, Норвегії, Франції й почасти в СРСР. 

Творці Путін-крига також викорис-
товують тактику, апробовану нациста-
ми. Тепер вона служить новому агре-
сору, котрий убирається в тогу одно-
осібного переможця гітлерівського 
нацизму. Кремль також активно веде 

проти нас ідеологічну диверсію, під 
якою слід розуміти цілеспрямований 
вплив на світогляд потенційної жерт-
ви шляхом поступового комплексного 
й масштабного довготривалого при-
щеплення свідомо неправильних цін-
ностей з метою формування в її свідо-
мості якщо не ворожого, то як мінімум 
байдужного ставлення до національ-
них інте ресів власної країни. Для про-
ведення диверсії задіяні спецслужби 
РФ, а також пропагандистський апа-
рат горезвісної керованої демократії. 
Так було колись, починаючи від часів 
розпаду колишнього СРСР, в молдав-
ській Наддністрянщині, Грузії, Півден-
ній Осетії, Абхазії, а пізніше й у Кри-
му, так відбувається й нині на Півден-
ному Сході України. 

Не варто думати, що відносини 
РФ із іншими країнами ідеальні й без-
хмарні. Так, на початку 2013 року в Ро-
сії через грубе порушення нею умов 
контракту на оренду космодрому Бай-
конур вибухнув дипломатичний кон-
флікт із Казахстаном. А навесні 2014-
го, незабаром після кримських подій, 
один високопоставлений російський 
парламентарій заявив привселюдно, 
що, мовляв, північні райони Казах-
стану, заселені переважно етнічними 
росіянами, свого часу були передані 
казахам нібито незаконно. Паралель 
із подіями в Криму виявилася занад-
то очевидною, немов це була спробна 
куля на реакцію казахстанської сторо-
ни на можливу анексію «споконвічно 
російських» територій. І реакція не за-
барилася: Астана терміново розпочала 
посилення своєї військової присутності 
у прикордонних із РФ північних облас-
тях, а російського посла викликали до 

МЗС Казахстану, де офіційно порадили 
утриматися від масового роздавання 
георгіївських («власівських») стріче-
чок із приводу Дня Перемоги 9 травня 
громадянам республіки, що потенцій-
но загрожувало порушенням громад-
ського порядку. Такий ось близький 
приклад з Митного союзу вічних пра-
вителів. Із зростанням шовінізму й ве-
ликоросійського націоналізму на тлі 
анексії Криму «смугасті» активізували-
ся також на сході Білорусії й у країнах 
Балтії, але це тема окремої розмови.

Проведенню операцій спецслужб 
РФ передує агресивна інформаційно-
психологічна підготовка, іноді багато-
річна, в якій використовують усі доступ-
ні засоби пропаганди й агітації, зокрема 
підтасування фактів, брехню й відверту 
дезінформацію. Така пропаганда, бага-
торівнева й тривала, покликана вплива-
ти як на населення самої Росії, граючи 
на націоналізмі й шовіністичних настро-
ях, так і на громадян держави – потен-
ційної жертви агресії, особливо там, де 
є хоч якісь протестні настрої. Усередині 
такої країни поволі формується май-
бутня «п'ята колона», зі своєю ідеологі-
єю й поглядами на майбутнє (а, по су-
ті, це минуле). Що являє собою й чим 
може завершитися така пропагандист-
ська кампанія, ми добре знаємо із сум-
ного досвіду недавніх подій у Криму й 
на Донбасі. Крім фінансування й ідео-
логічного впливу на населення, для Пу-
тін-крига характерне також масове за-
силання на територію України «турис-
тів Путіна» – спеціально підготовлених 
громадян тієї самої Росії, Криму й Над-
дністрянщини для участі в масових про-
тестних акціях в українських містах, аби 
додати їм більшої агресивності. 

Антитерористична операція (АТО), яку проводять українські силовики в Донецькій і Луганській 
областях, з огляду на ситуацію в цих регіонах і безпосередню близькість кордону з Російською 
Федерацією має певні особливості. Насамперед АТО – це єдиний реальний спосіб відстояти нашу 
територіальну цілісність і не дозволити сусідній країні, цій, без перебільшення, імперії зла 
й брехні, відірвати від нашої держави, слідом за Кримом, ще й Донбас. В операції задіяно низку 
силових структур, армійських частин усіх родів військ, зокрема авіацію, артилерію 
й бронетехніку. Для розуміння специфіки АТО на Донбасі розглянемо ситуацію, що склалася там 
у квітні-травні цього року.
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Іще до початку проведення АТО 
Україна обмежила в'їзд на свою тери-
торію цих самих «туристів», завдяки 
чому вдалося знизити напругу на мі-
тингах у Донецьку, Харкові, Дніпро-
петровську, Миколаєві й послабити, 
а потім і зовсім звести нанівець ефект 
від операції із дестабілізації Украї-
ни під назвою «Російська весна», яку 
проводили спецслужби РФ. Відпо-
віддю Кремля стала радикалізація дій 
проросійської агентури й перехід від 
масових акцій з вимогами федералі-
зації й проведення референдуму, які 
більшість населення Донбасу все-таки 
не підтримала, до радикальніших дій 
на території України. Кінець квітня 
знаменувався захопленням адмінбу-
дівель Донецької ОДА й обласного 
управління СБУ в Луганську. На зміну 
колишнім «мирним» акціям прийшли 
більш агресивні й неприкриті вимоги 
відокремлення від України, які сепа-
ратисти від імені населення Донбасу 
спочатку озвучили, а потім, у повній 
відповідності до кримського сцена-
рію, підкріпили проведенням «рефе-
рендуму» із заздалегідь передбачува-
ним і заданим у Москві результатом. 

Усе це видавалося таким несер-
йозним, що не було визнано ні в Ки-
єві, ні в інших столицях світу, ні навіть 
у Москві. Разом із тим, попри неви-
знання обох опереткових утворень, 
Кремль продовжував їх підтримува-
ти, а коли сили АТО почали активно 
боротися з бойовиками, через кордон 
налагодили масовані поставки новіт-
нього озброєння, бронетехніки й спо-
рядження. Більше того, на території 
РФ відкрито стали вербувати найман-
ців для участі в бойових діях на Дон-
басі. Все це супроводжувалося гучною 
пропагандистською кампанією в про-
урядових ЗМІ РФ, що активно підігрі-
вали українофобські настрої. 

З урахуванням цих обставин укра-
їнські силовики були змушені періо-
дично змінювати тактику дій у зоні про-
ведення АТО. Відповідно, сама опе-
рація, на превеликий жаль більшості 
народу України, розпочиналася вкрай 
обережно, мляво, зустрічаючи зброй-
ний опір, призупинялася й т. п., а потім 

відновлювалася. У ЗМІ це називалося 
поновленням активної фази. Було оче-
видно, що не все в наших силовиків 
виходить гладко, особливо, що стосу-
ється понесених втрат і невдач під час 
перших спроб визволення Слов'янська 
та Краматорська. До речі, російські ор-
ганізатори обрали Слов'янськ вузлом 
оборони не випадково. По-перше, йо-
го розташування дає змогу блокувати 
шлях до Донецька з боку материкової 
України. По-друге, місто відоме й тим, 
що в роки Великої Вітчизняної війни 
дало країні 12 Героїв Радянського Со-
юзу. Цю обставину також використо-
вували в ході пропагандистської підго-
товки операції заколотників. Зрештою, 
не останню роль у роздмухуванні анти-
українських настроїв у Слов'янську (а 
також у Маріуполі й інших містах Дон-
басу) відіграла позиція політичних пар-
тій, керівництво яких на місцевому рів-
ні від самого початку відкрито виступи-
ло на боці сепаратистів. 

На думку експертів, цього в штабі 
АТО могли не знати, звідси й непра-
вильна оцінка ситуації, і недооцінка 
супротивника. Причинами можна на-
звати слабку розвідку на всіх рівнях, 
відсутність координації й бойової 
злагодженості підрозділів різних ро-
дів військ. Усе це спричинило перші 
бойові втрати й затримало визволен-
ня Слов'янська й Краматорська. По-
значилися також інші фактори, такі, 
як досить сильна, особливо спочатку, 
підтримка сепаратистів населенням, 
котре відверто перешкоджало просу-
ванню військових колон. Позначилося 
й зрадництво місцевих структур МВС 
і СБУ, котрі без бою здали загарбни-
кам перші адмінбудівлі в Донецьку й 
Луганську. Усі ми пам'ятаємо відео, на 
якому велика група горлівських мілі-
ціонерів складала присягу сепаратис-
там. Більше того, саме зрадники ви-
дали бойовикам деякі тактичні плани 
силовиків у рамках АТО, зокрема про 
підготовку захоплення силами «Аль-
фи» одного з ватажків бойовиків, Без-
лера. В результаті операція зірвалася, 
а самі офіцери групи захоплення по-
трапили в полон, де їх жорстоко кату-
вали й знущалися над ними. 

Потім були втрати бронетехніки в 
районі Слов'янська, а російські «спец-
назівці», котрі діяли на боці сепаратис-
тів, незабаром почали збивати літаки й 
вертольоти, використовуючи для цьо-
го переносні зенітні ракетні комплекси 
(ПЗРК). За даними на кінець липня, си-
ли АТО втратили вже 19 літаків і верто-
льотів різних типів. І чомусь тільки після 
того, як під Луганськом був збитий Іл-76 
із десантниками на борту, на тлі кричу-
щих порушень штабами всіх рівнів еле-
ментарних правил таємності в зоні дії 
бойовиків і за цілковитого нехтування 
тактичною розвідкою раптом заговори-
ли і про можливий витік інформації. 

У можливість цього було легко 
повірити, тому що органам військо-
вої контррозвідки довго не надавали 
належного значення. Війна змусила 
активізувати й українську контрроз-
відку. Як показала оперативна пере-
вірка, справді, був витік секретної ін-
формації агентурним шляхом. При 
цьому в штабі АТО й у Міноборони 
оперативники СБУ ви явили й зааре-
штували офіцерів, котрі працювали 
на російські спецслужби. 

Цим «кротам» (так на жаргоні спец-
служб називають ворожих агентів) пла-
тили більше, ніж свого часу простим 
учасникам проросійських мітингів або 
блокування військових колон сил АТО. 
За деякими даними, один тільки шпи-
гун, який діяв у штабі АТО, одержав 
понад 70 тис. доларів. І високоопла-
чувані зрадники в офіцерських і гене-
ральських (!) погонах певний час пові-
домляли супротивникові все, що могли: 
склад сил АТО, плани і маршрути пе-
ресування військ. Це давало змогу бо-
йовикам, котрі діяли під керівництвом 
російських спецслужб, особливо на 
початку, коли в них ще не було важкої 
техніки, із випередженням маневрува-
ти своїми силами, влаштовувати засід-
ки, що призвело до втрат в живій силі й 
техніці силовиків. Це теж особливість, 
яку чомусь спочатку не взяли до уваги, 
хоча АТО проводиться під егідою СБУ й, 
здавалося б, контррозвідка у військах у 
воєнний час мала бути налагоджена пе-
редусім. Але, як то кажуть, краще пізні-
ше, ніж ніколи.

Приблизно так само, методом 
спроб і помилок, відбувалося ста-
новлення розвідки в зоні АТО. На 
щастя, на відміну від російської 
практики війн у Чечні, українські вій-
ськові від початку діяли обережно, 
намагалися по можливості уникати 
ризикованих дій колонами броне-
техніки в населених пунктах, надаю-
чи перевагу блокаді й точковим уда-
рам по супротивнику. Помітні також 
слабкість координації й взаємодії 
різнорідних сил, що й не дивно, бе-
ручи до уваги фактичне становлення 
в бойових умовах нової української 
армії й інших силових структур. Але 

тільки переконливий приклад ви-
зволення Маріуполя від бойовиків, 
проведеного фактично без втрат за-
вдяки ретельній розвідці сил і засо-
бів супротивника, показав нашим 
військовим начальникам усіх рівнів 
безсумнівну важливість цього сег-
мента сил. Напевне, вояки викорис-
товують безцінний бойовий досвід, 
набутий раніше, щоб за рахунок 
розвідки уникнути подальших втрат 
при діях у районі мегаполісів — Лу-
ганська й особливо Донецька. 

Одне з важливих завдань прове-
дення АТО – не допустити знищення 
промислових підприємств регіону. 

Тим часом Путін-криг націлений са-
ме на підрив економіки України. Це 
й згортання двосторонніх відносин, і 
нескінченні торговельні війни, сирні, 
м'ясні, картопляні або шоколадні, які 
Кремль із завидною наполегливістю 
безупинно генерує вже не перший 
рік. Навіть сьогодні, коли «Россель-
хознадзор» під вочевидь надума-
ним приводом раптом забороняє ім-
порт із України великих партій сиру 
й іншої молочної продукції, кадрові 
російські військові, котрі воюють на 
боці бойовиків, підривають у містах 
Донбасу мости, залізничні колії, за-
води, об'єкти енергетики й водопос-
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Чорний полковник поверне вкрадене

25 липня в ЗМІ було повідомлен-
ня, що РФ припиняє передачу Украї-
ні техніки та озброєнь, захоплених у 
Криму. Мабуть, передавати вже не-
має чого.

Судячи з даних української вій-
ськової розвідки, ці зброя та тех-
ніка передаються в дедалі більших 
масштабах бойовикам на Донбасі. 
Це не тільки автоматична зброя, 
ПЗРК або РПГ, а й бронетехніка, 
системи залпового вогню «Град» 
тощо. Повідомлялося також про 
перекидання на один із аеродромів 
у Ростовській області РФ шести за-
хоплених на авіабазі Бельбек укра-
їнських винищувачів Міг-29. Що-
найменше двічі фіксувалася поява 
цих машин із українськими розпіз-
навальними знаками в небі над ра-
йоном проведення АТО, включаю-
чи Донецьк і Луганськ. У першому 
випадку одиночний літак здійсню-
вав розвідку, у другому – завдав 
удару по житлових кварталах у ста-
ниці Луганській, до того ж у нічний 
час. Бомбардуванню передувала 
скоординована в часі точкова акція 
бойовиків зі знищення поста пові-
тряного контролю ППО на україн-
ській території, що контро лював 
обстановку в районі кордону з РФ, 
де літак-порушник проник у по-
вітряний простір нашої держави. 
Жодної військової потреби бомби-
ти станицю, залишену напередод-
ні бойовиками, не було, особли-
во вночі. Більше того, як відомо, 
українські пілоти не мають велико-
го досвіду нічних польотів на від-
міну від російських. Це терорис-
тичне бомбардування широко ви-
світлювалося проросійськими ЗМІ. 
Постає закономірне запитання: що 
це, як не провокація в найкращих 
традиціях нацистського «третього 
рейху»? І де ще та коли проявлять 
себе ці вкрадені машини-примари 
з пілотами-провокаторами?

Так чи інак, а в діях Росії про-
глядається схильність до таємних 
операцій, причому навіть там, де, 
здавалося б, прийнято вирішува-
ти питання дипломатичним шля-
хом. До того ж Путін витяг зі свого 
далекого чекістського минулого не 

найкращі якості бійця невидимого 
фронту. Забувши про «холодну го-
лову, гаряче серце та чисті руки». 
На жаль, усі ці три благородні за-
повіді «залізного Фелікса» він дав-
но порушив. Напевно, коли анексу-
вав Крим в України або ще раніше, 
коли відняв у Грузії Абхазію й Пів-
денну Осетію? А може, коли про-
котилася хвиля вибухів будинків 
у Росії – Москві та Волгодонську 
з використанням гексогену? Ко-
ли розстрілювали й стирали з лиця 
землі бунтівний Грозний та інші че-
ченські міста? Або коли труїли га-
зом сотні москвичів, які опинили-
ся в заручниках у терористів у день 
прем'єри «Норд-осту?»… 

Утім, це тепер неважливо. Керо-
вана демократія в Росії вже еволю-
ціонувала у тверду вертикаль влади, 
на вершині якої воцарився один із 
найзаможніших у світі людей – ма-
ленький, злодійкуватий, наскрізь 
брехливий і мстивий чорний пол-
ковник, одержимий манією велич-
ності, вседозволеності та бажанням 
царювати вічно. Йому є що втрача-
ти, та й зупинитися він уже не мо-
же. Увесь режим кремлівських кар-
ликів після Революції людської гід-
ності в Україні приречений боротися 
за власне виживання, бо успішний 
європейський приклад сусідньої 
слов'янської держави, поза будь-
яким сумнівом, може виявитися за-
разливим для Росії, де аж ніяк не все 
гаразд, і насамперед в економіці. 

Нині ми спостерігаємо не про-
сто зростання агресії та націоналізму 
в Росії. Це лише частина свідомого 
культивування імперських настроїв 
на користь відновлення колишнього 
СРСР, що відбувається там під керів-
ництвом Кремля. На це спрямовані 
всі його зусилля у сфері пропаган-
ди, починаючи зі шкільних підручни-
ків. Пропаганди цінностей «Русского 
мира», кампанії вихваляння життя 
«добрих імператорів» Росії й навіть 
Л. Брежнєва, котрого ще донедав-
на прийнято було обвинувачувати 
в «застої», боротьбі з інакомислен-
ням, уведенні військ до Афганістану 
тощо. Не випадкові також озвучені в 
Москві дивні, як може видатися на 

перший погляд, заклики судити вже 
престарілого екс-президента М. Гор-
бачова за розвал СРСР. Утім, як свід-
чить практика, до заяв Кремля вар-
то прислухатися всерйоз, бо слідом 
за ними цілком можливі конкретні й 
необов'язково адекватні дії, що за-
грожуватимуть безпеці України. 

А тепер, ураховуючи реальний 
розвиток подій у зоні АТО, повер-
німося до перших масових жертв 
ідеологічної диверсії російських 
спецслужб. Ними стали надто охочі 
помітингувати в Донецьку, Луган-
ську, Харкові чи Одесі, за вказівкою 
з Москви закликаючи (залежно від 
розміру проплаченої зі скарбниці 
ФСБ або ГРУ РФ суми) то до феде-
ралізації, то до відділення від Укра-
їни, то до приєднання до Росії. Во-
ни блокували просування україн-
ських військових частин, причому 
на ранньому етапі антитерористич-
ної операції, коли все ще можна 
було вирішити швидко й порівня-
но малою кров'ю. Хотілося б запи-
тати сьогодні в тих жителів перед-
мість Слов'янська, що блокували 
колону дніпропетровських десант-
ників на самому початку проведен-
ня АТО, у яку суму обійшовся нашій 
державі їхній псевдопатріотизм, не 
кажучи вже про втрати як серед вій-
ськових, так і простих городян. І чи 
вартувало все це тих 200 гривень 
на кожну їхню продажну душонку? 
Розповідають, це саме населення зі 
сльозами на очах зустрічало укра-
їнських вояків у Слов'янську та Кра-
маторську. Цілком можливо. Але в 
тому-таки Краматорську наших бій-
ців обстріляли в першу ж після ви-
зволення міста ніч. Це теж правда. 
А частина місцевого населення, хто 
не пішов з бойовиками, як і рані-
ше, залишається вороже налашто-
ваною. Не відмовляючись, утім, від 
продовольчої допомоги, що її роз-
давали ті ж українські військові. 
Може, протверезливо подіє на най-
більш твердолобих вид зруйнова-
них будинків, зокрема й житлових, 
а також масові поховання загиблих, 
улаштовані бойовиками за вказів-
кою Гіркіна навколо Слов'янська та 
в його центрі…

тачання. З'явилися навіть дані про 
плани евакуації або виводу з ладу 
такого важливого об'єкта, як завод 
«Луганськтепловоз», до якого вель-
ми небайдужий російський бізнес.

Силам АТО доводиться стика-
тися й із несподіванкою іншого ро-
ду. Безумовно, воєнні дії в густона-
селеному Донбасі, на жаль, спри-
чиняють жертви серед цивільного 
населення. Але навіть це викорис-
товують терористи. Більше того, 
прагнучи по можливості заляка-
ти населення на підконтрольній їм 

території, розпалити ненависть до 
українських силовиків, бойовики 
практикують терористичні обстрі-
ли житлових кварталів із усіх ви-
дів зброї, зокрема із застосуванням 
РСЗВ «Град», списуючи це на дії 
українських військових. 

Це ланки одного ланцюга й ме-
та їх одна – послабити економіку 
сусіда, створивши йому додатко-
ві проблеми й змусити його бути 
більш зговірливим. Скажімо, у пи-
таннях закупівель газу. Або тран-
зиту. Або острова Тузла в Керчен-

ській протоці. Або договору про 
базування в Криму Чорномор-
ського флоту РФ. Деякі питання, 
здавалося б, відпали самі собою 
з анексією Криму, але це тільки 
на перший погляд. Після його по-
вернення доведеться їх, згідно з 
нормами міжнародного права, 
переглядати й, напевно, денонсу-
вати останній, тоді цей «Чорний» 
флот буде змушений вибирати-
ся з українського Севастополя й 
шкода, що Україна не здогадалася 
зробити це раніше.
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Примітно таке: щораз, коли об-
становка в районі проведення АТО 
змінюється не на користь бойови-
ків, Кремль починає демонстратив-
но концентрувати поблизу кордону з 
Україною війська та бойову техніку, 
проводить різного роду навчання й 
тренування. Так відбувається й ни-
ні. Схоже, тим самим кремлівський 
диктатор прагне залякати Україну 
й шантажувати Захід, і насамперед 
енергозалежну від поставок із Росії 
Європу, аби та відмовилася від за-
провадження санкцій. Спочатку це 

почасти спрацьовувало й активну 
фазу АТО якщо не звертали, то при-
наймні уповільнювали. Сьогодні ж 
обстановка докорінно змінилася на 
користь України. Наступ у зоні АТО, 
незважаючи ні на що, не припиня-
ється, бойовий дух у підрозділах 
високий. Та й санкції проти Кремля 
вже працюють.

Також зрозуміло, що й Путін 
усе-таки не наважується на відкри-
те втручання своїх збройних сил у 
конфлікт на Сході України, бо щи-
ро боїться секторальних санкцій 

США, які можуть означати крах ро-
сійської економіки, орієнтованої 
переважно на експорт енергоносі-
їв. Але навіть без цього внаслідок 
уже чинних американських санкцій 
позбавлення низки провідних ро-
сійських банків можливості пере-
кредитування за кордоном цілком 
здатне вже восени нинішнього ро-
ку якщо не обвалити економіку пу-
тінської імперії неправди і зла, то 
перевести її у стан невагомості в 
очікуванні близького краху та па-
діння.

АТО має не лише воєнний ви-
мір. Важлива також перемога в 
боротьбі за серця та спосіб мис-
лення наших співвітчизників на 
Донбасі й загалом на південному 
сході країни. У держави та всього 
громадянського суспільства попе-
реду складна боротьба на ідеоло-
гічному фронті, протистояння по-
тужній і зухвалій пропагандист-
ській машині неправди агресора. 
Тому навіть здобуття воєнної пе-
ремоги на Донбасі не означати-
ме розв'язання всіх накопичених 
у регіоні економічних і політичних 
проблем. І надалі доведеться про-
тистояти повзучій експансії Крем-
ля. Відновлювати економіку Дон-
басу й узагалі підвищувати еконо-
мічний добробут країни водночас 
із євроінтеграцією.

Є думка, що із завершенням ак-
тивної фази АТО (мається на ува-
зі цілковитий розгром бойовиків 
на Сході країни) від Росії треба від-
городитися захисною стіною, щоб 
убезпечити себе в майбутньому від 
проникнення в Україну будь-яких 
порушників. 

Та чи буде цього досить? Адже 
жодна захисна стіна, навіть най-
сучасніша, вздовж україно-ро-
сійського кордону не зможе га-
рантувати нашої безпеки. Зре-
штою, історія пам'ятає чимало 
випадків, які це підтверджують. 
Не врятувала Китай Велика сті-
на, котру з волі китайських імпе-
раторів зводили протягом довгих 
десятиліть для прикриття Підне-
бесної від спустошливих набігів 
монгольських завойовників. Як 
не врятувала й Францію лінія Ма-
жино вздовж кордону з Німеччи-
ною: з початком війни німці про-
сто оминули її з флангу й вийшли 
французькій армії в тил. Недовго 
протрималася також знаменита 
Берлінська стіна. Крах цього сим-
волу холодної війни позначився 
возз'єднанням Німеччини. 

З-поміж подібних аналогів іс-
нує ще захисна стіна вздовж усьо-
го кордону Ізраїлю з арабськи-
ми сусідами. Оснащена за остан-
нім словом техніки, патрульована 

вдень і вночі із суходолу та з по-
вітря, вона певною мірою дає із-
раїльському військово-політич-
ному керівництву змогу ефектив-
но забезпечувати режим безпеки 
кордонів своєї держави. Але, тре-
ба розуміти, жодна захисна стіна, 
не вічна й не гарантує сама по со-
бі безпеки кордонів, якщо це не 
доповнюватиметься комплексом 
дипломатичних, військово-по-
літичних та економічних заходів. 
Інакше кажучи, об'єктивно Украї-
на має гостру потребу в надійно-
му та щільному перекритті кор-
донів із РФ. А здобуття нею стату-
су військового союзника США без 
входження до НАТО за аналогією 
з іншими країнами світу (Японі-
єю, Австралією, Південною Коре-
єю, Ізраїлем) дасть змогу не ли-
ше отримати військово-економіч-
ну допомогу Сполучених Штатів і  
НАТО, а й у поєднанні із уже запро-
вадженими проти Росії міжнарод-
ними санкціями вплинути на гарячі 
голови в Кремлі. І дарма пан Лав-
ров нині дивується: незрозуміло, 
мовляв, чого й у зв'язку з чим Захід 
вимагає своїми санкціями від Росії. 
Та цілком йому зрозуміло, а із здо-
буттям Україною згаданого стату-
су стане ще зрозуміліше. Вкрадене 
доведеться повернути.

Завершення військової фа-
зи АТО автоматично не означати-
ме нормалізації ситуації на нашому 
східному кордоні. Тому, вочевидь, 
доведеться порушувати питання про 
будівництво на всьому його протязі 
тієї ж таки захисної стіни, яку в наро-
ді вже влучно охрестили Коломой-
ською. Мабуть, за аналогією з Вели-
кою китайською.

З урахуванням усіх обставин 
Коломойську стіну Україна має 
зводити не самотужки, бо це над-
то дороге задоволення, а разом із 
Євросоюзом, котрий не менше за 
нас зацікавлений у перекритті по-
току контрабанди зі сходу. Насам-
перед наркотрафіку. Й за відпо-
відного підходу української сторо-
ни ця мета цілком досяжна. Крім 
сухопутного, належить зміцнити й 
морський кордон на Азовському 

та Чорному морях. Випадки вико-
ристання російськими спецслуж-
бами швидкохідних катерів для 
нелегального перекидання з Кри-
му та Єйська на південь Донецької 
області диверсантів і зброї, а та-
кож обстріли з моря українських 
прикордонних постів свідчать про 
необхідність значного посилен-
ня дислокованих у Маріуполі під-
розділів прикордонної охорони, 
оснащення їх додатковими швид-
кохідними катерами, патрульни-
ми літаками, гелікоптерами й ін-
шою технікою. Отже, потребує іс-
тотного зміцнення кордон уздовж 
усього азовського узбережжя, а 
також між Херсонською областю 
та окупованим Кримом. Усе це має 
здійснюватися за умови виперед-
жальної діяльності українських 
спецслужб, насамперед розвідки й 
контррозвідки. Згадаймо, скількох 
втрат зазнали силовики саме че-
рез брак розвідданих, а також не-
вчасне виявлення ворожої агенту-
ри на військових об'єктах. 

Окрім спорудження захис-
ної стіни, Україні потрібно буде 
розв'язати цілий комплекс проб-
лем, що стосуються піднесення 
рівня життя депресивних райо-
нів південного сходу, відновлен-
ня колишніх і створення нових ви-
робничих потужностей і, відпо-
відно, робочих місць. А головне 
– очиститися від засилля в місце-
вих органах влади регіону про-
російських елементів, докорінно 
переглянути та якісно підсилити 
інформаційну політику для ство-
рення проукраїнського інформа-
ційного простору в інтересах за-
безпечення громадян повною й 
правдивою інформацією про те, 
що відбувається у світі та країні, 
та для протидії російській про-
паганді. Це допоможе бороти-
ся з потоком безсовісної неправ-
ди, яку роками на нашій території 
безкарно та зухвало поширювали 
російські ЗМІ. Окремо на міжна-
родному рівні разом із Молдовою 
доведеться ініціювати вирішення 
питання про ліквідацію військо-
вих баз РФ у Придністров’ї, роз-
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ташованих у небезпечній близь-
кості до нашого кордону. Напев-
но нам треба ухвалити закони про 
інформацію, про протидію сепа-
ратизму й посилення міри відпо-
відальності за зазіхання на націо-
нальну єдність країни, поширення 
свідомо провокаційних закликів, 
використання іноземної симво-
ліки та прапорів іноземних дер-
жав тощо. На жаль, усвідомили 
це ми лише сьогодні, коли впри-
тул стикнулися з неспровокова-
ною масованою та спланованою 
іноземною агресією проти нашої 
держави в не звичайній, але від 
цього не менш підступній фор-
мі Путін-кригу. Розуміння цього 
факту настійно потребує переза-
вантаження Верховної Ради Укра-
їни, тобто її перевиборів, адже 
неприйняття нинішнім її складом 
низки життєво важливих для обо-
роноздатності країни у воєнний 
час законів об'єктивно ставить 

під загрозу національну безпеку 
України.

Нам належить боротися за 
своїх громадян, за тих, хто потра-
пив у полон, хто мимоволі опи-
нився на окупованих територіях 
(це і Крим, і Донбас), а також тих, 
хто став жертвою проросійської 
пропаганди. Це наш обов’язок. 
Зрештою, кожний відвойований 
у цій боротьбі громадянин озна-
чатиме зменшення кількості при-
хильників сепаратизму бодай на 
одиницю. 

Світова спільнота, й Україна в 
тому числі, очікує від Російської 
Федерації адекватної реакції на 
те, що відбувається. Тим часом 
остання демонструє відверте іг-
норування власної історії, нехту-
вання норм міжнародного права 
й нерозуміння фундаментальних 
тенденцій світового розвитку. Не-
прикрита підтримка бойовиків, 
постачання їх усім необхідним, 

включаючи важке озброєння, тан-
ки, реактивні системи залпового 
вогню та зенітно-ракетні комплек-
си великої дальності, пряма участь 
громадян РФ (як найманців, так і 
кадрових військових) у бойових 
діях на боці бойовиків на Донбасі 
й, нарешті, прямі обстріли терито-
рії України з території РФ – при-
клади того. Найпевніше, збитий 14 
липня в зоні АТО на висоті близь-
ко 6000 метрів український тран-
спортний Ан-26 аж ніяк не міг бу-
ти вражений ПЗРК і став жертвою 
зенітної ракети великої дальнос-
ті, запущеної з території РФ або ж 
проросійськими бойовиками. Це 
міг бути той-таки комплекс «Бук», 
ракета котрого невдовзі вразила 
малайзійський «Боїнг-777». 

Загибель 298 людей, які пере-
бували на борту збитого літака, 
взагалі ставить бойовиків і їхніх 
кремлівських покровителів поза 
законом.

29 липня на ДП «Антонов» завер-
шено стапельне складання фюзеляжу 
першого екземпляра нового серед-
нього транспортного літака Ан-178. Із 
цього моменту на підприємстві роз-
почалися роботи з остаточного скла-
дання машини: стикування основних 
агрегатів планера (крила, хвостового 
оперення, пілонів тощо), монтажу 
літакових систем, відпрацювання 
літакового устаткування й підготовки 
до першого вильоту та початку сер-
тифікаційних випробувань. Уперше 
на ДП «Антонов» під час проектуван-
ня та будівництва нового літака 
застосована в повному обсязі безпа-
перова технологія проектування та 
виготовлення виробу, заснована на 
розробці в сучасному PLM-
середовищі NX/TeamCenter 
електрон них анотованих 3-D моде-
лей, що дало змогу значно скоротити 
час і трудомісткість проектування, 
запуску у виробництво й виготовлен-
ня першого зразка нового літака.

Ан-178 є подальшим розвитком 
сімейства Ан-148 і Ан-158, базові 
літаки якого призначені для переве-
зення від 68 до 99 пасажирів. Вони 
добре зарекомендували себе під час 
експлуатації в різних кліматичних і 
погодних умовах, на ґрунтових і 
висотних аеродромах.

Створення Ан-178 відповідає 
потребам ринку. Сучасною тенден-
цією розвитку рампової військово-
транспортної авіатехніки є заміна 
середніх чотиримоторних турбо-
гвинтових літаків на двомоторні, які 
за близької годинної витрати пали-

ва мають значно більшу продуктив-
ність завдяки більшій крейсерській 
швидкості. «Ан-178» – наше май-
бутнє! — зазначив президент – гене-
ральний конструктор ДП «Антонов» 
Дмитро Ківа. — Ми створюємо цю 
машину, вкладаючи в неї неабия-
кий досвід старшого покоління 
«антоновців» у поєднанні з новітні-
ми технологіями, що їх успішно 
опановує та впроваджує наша 
молодь. Фінансується проект за 
рахунок зароблених нашим колек-
тивом коштів. Ми переконані, що 
Ан-178 посяде гідне місце серед 
транспортних літаків світу. Він 
зможе прийти на зміну славнозвіс-
ним транспортникам Ан-12, яких 
випущено понад 1400 екземплярів, і 
С-160, виготовлених у кількості 
більш як 200 машин».

Ан-178 ефективно виконувати-
ме всі основні завдання військово-
транспортного літака, серед яких – 
матеріально-технічне забезпечення 
військ, парашутне десантування 
вантажів на платформах або неве-
ликих військових підрозділів, пере-
везення поранених, транспортуван-
ня легкої техніки, доставка устатку-
вання та двигунів. Окрім того, 
унікальна особливість літака Ан-178 
полягає у можливості перевезення 
всіх існуючих у світі пакетованих 
вантажів, зокрема й великогаба-
ритних морських контейнерів 1С, 
що робить його незамінним тран-
спортним засобом для матеріаль-
но-технічного забезпечення зброй-
них сил, а також у разі комерційної 
експлуатації й в умовах надзвичай-
них ситуацій.
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